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Cette série de fiches à un double objectif :

> Découvrir, connaître et comprendre le phénomène de la « Révolution industrielle »

> Perfectionner différentes compétences liées à étudier et comparer divers types de documents 
ETAPE 2 : Découvrir l’ampleur du phénomène industriel  

Objectif méthodologique : EXPLOITER et comparer différents types de DOCUMENTS & comprendre les liens de CAUSALITE
DETAIL DES OBJECTIFS : 
> 
Etre capable de comparer des documents de différentes natures: 
> 
Comprendre le lien logique de causalité, être capable de retrouver dans différents documents les causes et les conséquences d’un phénomène
> Consolider des connaissances, comprendre le développement de la révolution industrielle 
	CONSIGNES  pour l’analyse des documents du dossier 2, QUESTIONS: 

	Document 1:

	1) Quelles capacités de sa locomotive de 1814 G. Stevenson a-t-il amélioré en construisant la « rocket » en 1829?
	· Réponse : ……

	2) Y a-t-il beaucoup d’écart entre cette invention anglaise et l’apparition du train à vapeur en France ? 
	· Réponse : ……

	Document 2:

	3) Où ont été construites les premières lignes de chemin de fer françaises ?
	· Réponse : ……

	4) Le développement du chemin de fer en France semble-t-il rapide ? (justifier sa réponse)   
	· Réponse : ……

	Document 3:

	5) Quels types d’améliorations connaissent les chemins de fer français entre 1850 et 1914 ?
	· …………..

· …………

· …………

	6) Mise en relation des documents 2 & 3 : Quelle amélioration mentionnée dans le tableau correspond aux informations présentées par la carte
	· Réponse : ……

	Document 4 - comparaison entre le document 4a et le document 4b 

	7) Quels éléments communs retrouve-t-on sur les 2 locomotives ?
	· Réponses : ……

	8)  Quelles différences, quels changements apparents entre ces 2 locomotives ? 
	· Réponses : ……


	9)  Mise en relation des documents 1, 4a & 4b Expliquer en une ou deux phrases comment fonctionne une locomotive (en réutilisant éventuellement la fiche sur « Les causes de la révolution industrielle et les 2 vidéos proposées sur la fiche)

	· Réponse : ……

	10) Mise en relation des documents 2, 3 & 4: Quel rapport entre les changements techniques (question 8) et les évolutions des chemins de fer constatées au XIXème siècle (question 5) ?
	· Réponse : ……

	Document 5 :

	11)  Quel est le chiffre d’affaires annuel de l’activité des chemins de fer ? « chiffre d’affaire » : richesse totale utilisée pour l’activité de l’entreprise : reçue en échanges des services qu’elle propose // redistribuée ensuite pour financer différentes dépenses  
	· Réponse : ……

	12) Quelle comparaison est utilisée pour montrer l’importance de ce chiffre dans un pays comme la France ?
	· Réponse : ……

	13) Après avoir relu la définition du « chiffre d’affaires », retrouvez dans le texte les deux principales dépenses des sociétés de chemins de fer
	Réponse : 

· …………………………….

· ……………………………….

	14) Mise en relation des documents 2, 4 et 5 A quels types de dépenses servent les nombreux capitaux empruntés, utilisés par les entreprises de chemin de fer ?
	Réponse : 

· …………………………….

· ……………………………….


	COMPETENCES
	D. 5 - Construire des repères chrono. : 
	D. 2 - Lire et comprendre différents types de documents
	D. 2 - Confronter des documents et comparer des informations 



	
	Dater et localiser le développement de la révolution industrielle
	……
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